

Előfizetési árak:
 egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,
 negyedévre 2 korona.
 Egyes szám ára 16 fillér,
 hirdetések másaként arak szerint.
 A lap megjelenik minden oad-
 törtétkön.
 Felelős szerkesztő:
BRANKOVICS GYÖRGY

KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-u. 8.
 hogy a lap szellemi részét illető
 közlemények köldendők
 Kéziratok vissza nem adódnak
 Kiadóhivatal: István-utca 9.
 hogy a lap anyagi részét illető köz-
 lények az előfizetési pénzek köldendők
 Kiadóhivatal: János-
FUCHS ANTAL

PESTMEGYE SZABADELVÜ KOZONSEGENEK HETILAPJA.

Gyermekeink életkérdése.

Komoly szó a szülők figyelmébe.

Isten kiváló kegyének tekintendő, ha egy házaspár gyermekekkel áldatott meg, mert tavaszi napsugárként hatnak a szülők kedélyére és bennük lelik öreg napjaikra a biztos támaszt.

De ezen nagy áldás mellett Isten szent kötelességet is rótt a szülökre. Kötelességük gyermekei szellemi és testi fejlődését jó nevelés által a lehetőleg legmagasabb fokra emelni és azok jövőjének biztosításáról előre gondoskodni.

Ezen soroknak feladata minden szülőnek őszinte utbaigazítást és jó tanácsot adni arra nézve, *miképpen érhetik el legezészerűben a gyermekek jövőjének megalapítását s anyagi tekintetben való biztosítását.*

Ezt legezészerűbben az éri el, a ki előre gondoskodik, hogy a fiának azon időre, midőn nagykoru lesz, a leányának pedig mikor férjhez megy, egy olyan tőkét ad, melyel jövőjét megalapíthatja.

Ezt a nagy előnyt pedig elérheti minden szülő, ki a fiát az Ó es. és kir. Fenséges József főherceg védnöksége alatt álló katonai szolgálat esetére való biztosító-intézetbe, a leányát pedig Ó es. és kir. Fensége Gizella főhercegnő védnöksége alatt álló férjhezmenendőleányok kiházasítása című egy-letbe tagul beiratja.

A két intézetnek általános előnyei a következők:

1. A csekély és részletenkint befizethető díjak, melyekre nagy összegű tétek járulnak.
2. Hogy 3 évi tagság után a további díjbefizetés, indokolás nélkül is, beszüntethető

s mind a mellett a befizetett díjnak és ezek osztalékainak megfelelő kötvényadatik.

3. Hogy azon tagok, a kik 3 éven át a díjakat befizették, osztalék nyeresre jogosultak lesznek és hogy kezes nélkül is kölcsönt kapnak az intézettől a kötvényre.

4. Hogy a beírt gyermek elhalálása esetére az összes befizetett díjak minden levonás nélkül visszaadotnak.

5. A legnagyobb előny azonban az, hogy azon szülők, kik gyermekeiket beiratják, ezeknek olyan tőkét nyújthatnak, mely a biztos polgári lét megalapításához szükséges.

Mert vagy akarnak a szülők gyermekeik jövőjének megalapításáról előre gondoskodni vagy pedig oly szívtelenek, esupán azért, hogy ne kelljen magoktól valami élvezetet megvonni, hogy jobban és kényelmesebben élhessenek, gyermekük életboldogságával nem törődnek és minden segély nélkül a sorsnak, a nyomornak engedik át. *Ha azonban a nemeslelkű és kötelességtudó szülők gyermekeik számára a boldog jövőt megalapítani s így maguk számára is öreg napjaikra támaszt biztosítani komolyan akarnak: akkor ezt úgy érhetik el legezészerűbben, ha gyermekeiket egy ilyen humanus és áldásdus intézetbe iratják be tagul, mely gyermekeiknek a polgári önállóságot és keresetképességet minden körülmények között biztosítja.*

Sokan azon téves nézetben élnek, hogy ugyanezt a célt érik el akkor is, ha azon pénzt, melyet ezen intézetbe fizetnek, egy takarékpénztárba helyezik el. Ezen felfogás téves, mert: Először egyik takarékpénztár sem nyújthat olyan biztos garanciát, mint

egy intézet, a melynek élén egy es. és kir. főherceg, illetve szeretett királyunknak leánya, Gizella főhercegnő áll és a melyért a tartalékalapban levő milliók kezeskednek. Másodsor egyik takarékpénztár sem nyújthat a pénzbetevőknek oly nagy előnyöket, mint egy intézet, melynek az összes tiszta jövedelme tagjai között osztatik fel. Ez pedig így van.

Hogy mily nagy előnyöket nyújt ez az intézet, tagjainak, azt egy példával igazoljuk. Ha például egy apa 2 éves fiát 1000 frt tőkére biztosítja, úgy azért annak 20-ik életkoráig havonta 3 forintot, évenként 35 frtot, 18 év alatt tehát összesen 648 forintot fizet be. Ennek ellenében azonban a fia a katonasághoz való bevonulásakor 1000 forintot, továbbá besorozási jutalom fejében 700 forintot és ezenkívül az intézet tiszta jövedelméből osztalék fejében mintegy 300 frtot kap. A befizetett 648 frtért e szerint 2000 frt lesz kifizetve, tehát 1353 frttal több a befizetettnél.

A II. díjszabály szerint az apa, vagy az anya, esetleg gyám vagy eltartó élete esetére is biztosítható, úgy hogy ha az eltartó időközben elhal, a további befizetés megszűnik, dacára ennek a biztosított fiu minden joga fenmarad. Előfordul például az az eset, hogy egy apa, miután a fiát 1000 frtra biztosította és miután az első esedékes díjat 9 forinttal befizette, meghal; a fiu mégis megkapja az 1000 frt tőkét 700 frt besorozási illetéket és a 60%-os osztalékot; tehát a befizetett 9 frtra összesen 2000 frtot kap.

Hasonló áldásdus intézet az Ó es. és kir. Fensége Gizella főhercegnő védnöksége

TARCZA.

A csunya bábu.

— Elbeszélés. —

Írta: Brankovics György.
 (Folyt. és vége.)

— Jobb lett volna! mondá Farkas haragosan. Bosszankodott, hogy e gyermekkel cseveg ezáltal, mikor cselekednie kellene. S dacára ennek mégis mozdulatlanul állott azon a ponton, a melyen a hold éles határyonalat húzott a fény és sötétség között. Ó árnyékban állott, a leányka alakja fényben uszott.

— Mit keresel itt? kérdező Farkas végre. Hangjának fenyegető színezetet akart adni s akarátja ellenére gyöngéd volt.

A leányka bájosan mosolygott. Arcoeskáján két kis gödröske képződött s hangja édes zeneként esengett.

— Ne haragudj reám — nem foglak zavarni.

— De hát mit csinálsz itt? folytatja a kérdezősködést Farkas, azon feltett szándékkal, hogy addig, a míg láb alól el nem teszi, mint a macska az egérrel játszani fog a gyermekkel. Miért nem alszol? Miért vagy itt?

Nellike esdő tekintettel nyújtotta feléje babuját.

— Már régóta várokodom reád. . . az én kedves bábummal együtt. . . Ó Jézuska, adjál neki fejet és egy lábat s gyógyítsd meg őt!

— Ezt a csunya bábút?! kérdé kedélyesen felkacagva s a saját hangjától össze-rezzenve. Ki kacagott itt? Ó, Farkas János, a Falkusházy földbirtokosnak elkeseredett ellensége, a kit meg ez éjjel meg akart gyilkolni.

— Ó Jézuska — ezt nem vártam tőled! — mondá Nellike zokogva s forró könnyei ráhullottak Farkasnak a bábu után kinyújtott kezére.

Az ártatlan, mit sem sejtő gyermeknek forró könnyei azonban az elvetemült embernek nemesak a kezére hullottak, hanem behatoltak a szívébe is, s megolvastották rajta a jégkérget. S az az ember, a ki hosszu fogsága alatt hozzászokott a lélek minden szavának az elnémitéséhez, egyszerre érezni kezdte, hogy dobog valami a koblében s fájdalmasan összehúzódik.

Önkénytelenül kimozdult helyéből, néhány lépést tett előre, s megragadta a szék karját, melyben a leányka ült.

— Ne sirjál! mondá a zokogó leánykára hajolva. En csak azon esodálkoztam, hogy ilyen gazdag uraságnak a gyermeke ilyen csunya bábuért bántódik. . . Hát nincs neked szebb, ezífrább bábud?

— Egyiknek mindene van, — siránkozott az okos leányka tovább — másiknak semmije sincs. A gazdagokat és szépeket mindenki dieséri, a szegényeket és esunyákat még a Jézuska is kineveti. Ha az én szerenestellen bábumon nem akarsz segíteni ne hozzád nekem se ezífra bábút, minthogy a szegény gyermekeknek se akarsz játékszerket vinni.

— Azoknak ruha, cipő, kenyér kell és nem játékszer! mondá mogorván Farkas.

— Ruhát, cipőt és kenyeret küldött neki a papa meg a mama. Még Farkas Jánosnak a gyermekei is kaptak egy nagy esomagot.

A gonosz esont, midőn ily váratlanul a nevét hallotta említeni, visszahökölt a karosszéktől s megdöbbenve és remegve nézett a mit sem sejtő leánykára. Egyszerre agyába tódult minden vére s mennél lázasabban működött az ütere, annál világosabb lett előtte, hogy gyermekeinek jötevője iránt a legiszonyatosabb hálátlanságot akarta elkövetni. Ez alatt a leányka, kissé megnyugodva, tesztelenül esevegett tovább.

— Farkas János most nincs itthon, bezárták őt, mert rossz. A gyermekei azonban jók. A mama mindennap küld nekik tejet, a papa pedig zsákszámba küldi nekik a krumplit. A felesége is jó. A papa munkát is adott neki, hogy pénze is legyen. Nekem semmitse kell hoznod, de a Farkas gyermekeinek vigyél szép, mennél szebb ajándékokat. Ugy-e megteszed, Jézuska!

Farkas összeresztent, némán, kezei közé temette izzó fejét. Uj, eddig ismeretlen érzélem, a keserű bűnbánat érzelme foglalta el a harag, a bosszu helyét.

— Azután oda ajándékozhatnád nekik — folytatá esdekelve — az öreg szárnyaidat is, hogy a rossz atyjuktól — ha majd haza jön — messze elrepülhetnének.

— S mit mondanál akkor — kezdé akadozva Farkas — ha a rossz Farkas most éppen olyan jó akarna lenni, mint gyermekei?

— Ó, akkor vidd el neki a szárnyaidat hogy a fogságból kiszabadulhasson. **LS bo-**

alatt álló férjhezmenendő leányok kiházásitására alakult egyesület.

Ezen intézetbe minden 12 éven aluli leány iratható be, úgy, hogy 20 éves korában 200, vagy 1000 frt, esetleg több 1000 frt kiházásitási járadékot kapjon esekély évi díj befizetés ellenében.

Hogy jobban megértsék az intézet előnyeit egy példát hozunk fel: Ha pl. az I. díj-szabály szerint 200 frt tőkére biztosítja valaki egy éven aluli leányát havonta 66 krt, évente 7 frt 92 kr. fizet be, ami 20 év alatt 158 frt. 40 krt. tesz ki. Ezen összegért a biztosított leány, a 20-ik születésnapjára kiházásitási járadék fejében 200 frtot és osztalék fejében mintegy 100 frtot, összesen 340 forintot, tehát a befizetettnél 140 frt 60 krral többet kap.

A II. díj-szabály szerint csak 1000 frton felül lehet beiratkozni, de ezen díj-szabály szerint azon nagy előnyben részesül, hogy a biztosított leány az 1000 frt. kiházásitási járadék és mintegy 300 frt. osztalékon kívül, még nevelési pótlékot is kap, még pedig minden 1000 frt. után évente 100 forintot.

Megeshetik tehát, hogy néhány befizetett frt után több ezer forintot kap egy leány.

Ez pedig így történhetik: Egy apa beiratja a leányát, 2000 frt hozomány tőkére és a beírás után egy évre reá meghal. Ezen év alatt 50 frtot fizetett be az intézetbe és a leánya most 20 éves koráig évente 200 frt nevelési pótlékot kap: tehát ha a leány 2 éves, ezen pótlékot 18 éven át kapja. Ez maga kitesz 3600 frtot. De ezenkívül a 20. évi születésnapjára még a 2000 frt tőkét is megkapja a leány, s így 5,600 frt-tal többet, mint a mennyi érte befizetett.

E tényekből láthatjuk, hogy csak azon nem dúsgazdag szülők tekinthetnek örömteljes megnyugvással gyermekeik jövőjére, akik azokat ezen intézetbe beiratják, mert csak ezek lehetnek biztosak abban, hogy gyermekeik azon időben, midőn elhagyják a szülői házat, hogy maguknak önállóságot alapítsanak, ezt teljesíteni képesek lesznek, mivel arra a célra ennél az intézetnél biztosított összeget minden bizonynyal megfogják kapni, mert ahol 45 millió, s illetve a Gizella intézetnél 137 millió korona tőke és 9 millió, illetve 39 millió korona tartalékalap létezik

és ahol a védnök tisztséget királyi házunk legmagasabb tagjai viselik és a mely intézetnek a felügyelő biyottságában előkelő főurak és tábornokok vannak: ott bizonyára teljesen ki van zárva az, hogy valaki az intézet által megkárosítottassék.

E nagy előnyök által tényleg be van bizonyítva, hogy mindazon középosztályhoz tartozó szülők, kik — habár kis áldozattal is — édes gyermeik jövőjének biztosítása és életboldogságuk megalapítása céljából nem iratják be őket ezen intézetbe: megbocsáthatatlan bünt követnek el önmaguk iránt is, mert az ilyen szülő, aki nem akar gyermekei biztos jövőjének megalapításáért egy kis önmegtagadást, egy kis áldozatot hozni: az nem is kívánhat öreg napjaiban gyermekeitől olyan támogatást, mint azon szülő, aki nélkülözés árán is előre gondoskodott gyermekei jövőjének megalapításáról.

Midőn az előadottakkal beigazoljuk, hogy e két intézet minden szülőre nézve nagy áldás, végül hangsúlyozzuk, hogy ezen intézeteknél a tagokon kívül senki sem huz hasznót, mert azok nem nyereségvágyó spekulációkra, nem részvényesek gazdagítására, hanem — mivel az egész tiszta jövedelem az intézet tagjai között osztatik fel, — a nemes emberszeretet ápolására, gyakorlására létesítettek.

Sok szülő azt mondja: „Belátjuk ezen intézetek nagy előnyeit és szívesen be is iratnók gyermekeinket, de a megélhetés nehéz, az idők rosszak s nem birunk havonta 2 koronát sem ezen célra fordítani“. E mentegetődzés rosz kibuvó. Hiszen azért, mivel a megélhetés nehéz, kétszeresen kötelessége minden szülőnek előre gondoskodni — még nagy nélkülözések árán is — egy oly alap, egy oly tőke megteremtéséről, melylyel gyermekei számára azt a lehetőséget biztosítja, hogy felnőtt korukban az élet nehézségeivel megküzdhessenek és nemcsak maguknak önállóságot és biztos megélhetést, de majd az elaggott szülőknek is támaszt szerezhessenek.

Még rosszabb, kárhuzatosabb a kibuvó itt, a két intézettel szemben, amelyek oly végtelenül esekély áldozatot követelnek a szülőkötől. Melyik gondos apa vagy anya nem

fogja tehát örömmel gyermekét beiratni ezen intézetekbe?

Bizonyára csak az, aki gyermeke jövőjét és boldogságát szíven nem hordja, aki nagy könnyelműséggel lemond arról, hogy gyermekei, tehetetlen aggkorában, örömmel támogassák.

A lelkiismeretes apa azonban nem fogja a beiratást elmulasztani és szívesen megragadja azt a nagy szerencsét, amelyet alig érezhető esekély áldozat révén gyermekeinek és saját magának boldog jövőt biztosíthat.

Aki ezen intézeteknek tagja lesz, az azt sohasem fogja megbánni, hanem áldani fogja azt a napot, amelyen beiratkozott, halála órájáig.

Vajha minden szülő, minden családfő átérzene a gyermeke és a saját jövőjéről való gondoskodásnak szükségességét és ezélszerűségét, vajha szívesen meghozná azt a kis áldozatot!

A gyermeki hála bizonyára nem maradna el!

Alberti Berán Oszkár.

H I R E K.

— Az iparhatósági megbízottak f. évi május hó 17-én tartották meg alakuló ülésüket, melyen az elnökséggel Emmerlieng Rezső, az iparműhelyek megvizsgálásával: Almásy József, Cseli Gyula, Kerschen Mihály, Mráz József, Bán Ferencz, Hoffmann József; az iparostanonez-iskolák ellenőrzésével: Teichner Henrik, Lágler Ferencz, Záhorszky Pál bizattak meg.

— A betegsegélyző pénztár önkormányzati jogát, mely az ott előfordult sikkasztás óta fel vala függesztve, a vácsi járás főszolgabírája Ivánka Pál visszaállította, miután a felfüggesztés oka, a vizsgálati eljárás az iparhatóság részéről befejezést nyervén, megszűnt. Ebből folyólag a betegsegélyző pénztár legközelebb már rendkívüli közgyűlést tart, amelyen számfejtőt fog választani.

— Csülés a tejjel. A közönség károsodásának megelőzése végett a budapesti rendőrség közlésezi, hogy feljelentést tettek a VII. kerületi kapitányságnál a Központi Tejesarnok-Szövetkezet ellen a miatt, hogy az üvegek, melyekben a tejesarnok a tejet árusítja, a mértéket meg nem ütik. A kerületi kapitányság vizsgálatot indított és ennek során megállapította, hogy a feljelentés igazat mond. Minden 5 decziliteres üveg átlag 3, decziliterrel kevesebb, mint a mennyi az üvegen jelezve van. Az üvegek egy kis részét, 700 darabot, a kapitányság azonnal elkobozta, a többit azonban kénytelen volt a forgalomban hagyni, nehogy a tejesarnok üzeme megakadjon és ezen üvegek kieserelésére 30 napi határidő lett adva az igazgatóságnak. Ugy a tejesarnok igazgatóját, mint pedig az általa felelősnek mondott üvegyári igazgatót, 200—200 K pénzbírságra ítélte a rendőrség, a közönséget pedig figyelmezteti, hogy az üvegek kiesereléséig a tejet a vásárlásnál mérje meg előbb hiteles mértékkel és csak a teljes ürtartalomnak megfelelő tejmennyiségért járó díjat fizesse.

— Az Ujpesti Torna-Egyesület jövő vasárnap folyó hó 24-én délután 3 óraker nyitja meg ünnepélyesen népszigeti gyönyörű fekvésű sporttelepét. A megnyitói ünnepély programja a következő: Himnusz, éneklés az egyesület dalárdája. Elnöki megnyitói és a közönség üdvözlése. Szabadgyakorlatok, szertornázás, 100 jardos síkfutás, magas ugrás, sulydobás, 400 jardos futás, rúdugrás és végül football-mérkőzés a tornaegyesület első csapata és a műegyetem football club első csapata között. Helyárak: I. hely 1 korona, II. hely 40 fillér. Az ünnepélyt este társas-vacsora követi, melyre f. hó 22-ig lehet előjegyezni a szigeti sporttelepen és a Széchenyi kávéház külön termében kitett iven. A társas-vacsorán vendégek szívesen láttanak.

— Ezüst menyegző. Deutsch Zsigmond polgártársunk és hitvestársa f. évi május hó 21-én ünnepelték meg szük családi körben boldog házasesületüknek 25-ik évfordulóját. Egy negyedszázad nagy idő az ember életében, de még nagyobb a családi életben. ami-

esés meg neki, bizonyára nem lesz többé rossz.

Farkas János egész testében remegett, s kénytelen volt egy asztalhoz támaszkodni, nehogy összeroskadjon.

A szerencsétlen ember szeméit valami nedvesség lepte el, az ajkai rángatództak, a leányka azonban feleletet kívánt.

— Mond Jézuska, megteszed? Kiszabadítod a megjavult Farkas Jánost. Meggyógyítod az én csunya bábumot?

Igen? Oh mond hogy igen!

Farkas képtelen volt egy szót is hangosan szólani, s csak susogva lehelte ki ajkai közül az igen-t, azután lesegíté a leánykát a karos székéből s lassan azon ajtó felé vezetette, a melyen bejött a terembe.

— Te tudod, hogy hol alszom? kérdé csodálkozva.

Farkas fejével bölintott.

— Tudod azt is, hogy a papa és a mama hol alszik?

De mi bajod van? Miért reszketsz oly nagyon?

Felelet helyett gyöngéden megszorította a leányka kezeeskéit.

— Jó éjszakát, Jézuska! Aludjál jól!

Farkas újra bölintott, azután megérintette ajkával a leányka szöke fürteit . . . és elváltak.

III.

Másnap reggel rettentően leszidta a szobaleány a fütőt, hogy a nagyteremben piszkos lábakkal mászkált; a mama pedig azt mondá a papának:

— Csodálatos, milyen furesa álmai vannak Nellikének.

A nevelőnő hallgatott. Ő alva, és szoknyájába burkoltan találta Nellikét, az éjjeli lámpát pedig a nagyteremből hozta elő az inas.

A papa pedig midőn delet harangoztak egyenesen a gyermekszobába rontott be s összevissza esőkolta Nellikét, azután elmondta, hogy Farkas János haza jött a fogságból. . .

— Oh én tudom, — szólott közbe Nellike. — A Jézuska az én kérésemre oda adta neki szárnyait. Látod papa, a Jézuska mindent megtesz, a mire kérem.

A papa azt beszélté tovább, hogy Farkas ma délelőt váratlanul felkereste őt, s minden meggyónt neki.

— Ó, most már „jó“ lesz, — szólott ismét Nellike, — a Jézuska megígérte nekem, hogy jó utra téríti.

— S be fogja váltani a szavát! fejezé be a papa.

Éppen azért kineveztem őt az N. . . megyei birtokom erdészévé. Ott nem ismeri senki, s a családjával együtt elégedetten élhet.

Este pedig midőn Nellike aludni tért, nem győzte eléggé csodálni az ő bábuját. Gyönyörű kékszemű, szöke fűrtű fejcskéje volt s a régi bőrlábak helyett új csinos állni képes lábaeskái valának.

Nellike mindenkinek megmutatta ujjászületett bábuját, a ki előbb gunyolódott fölötto s mindenkinek elmondta:

— Lássá milyen szép most az én osunya bábum.

És milyen jó a kis Jézuska! Mindent megtesz, a mire kérem! . . .

dön az emberre nemesak a polgári, hanem a családi kötelességek is nehezülnek.

Deutsch Zsigmond e kötelességeknek mindenkor eleget tett. Társadalmunkban s közéletünkben igen szép állást vívott ki maga számára, részint mint községi képviselő, ipartestületi elöljáró, Ujpesti Takarékpénztári igazgató, részint mint iparos és üzletember. Neje pedig családjának szeretetén kívül embertársai iránt is mindenkor meleg szívvvel viseltetett s nagy tevékenységet fejtetett ki az izraelita nőegyletben s a leányárva-házban. Családjának tagjait, gyermekeit pedig a szülők közös erővel igyekeztek a műveltség legmagasabb fokára emelni. A szívből jövő üdvözléseket tehát, melyekhez mi is őszintén csatlakozunk, teljes mértékben kiérdemelték.

Gondos szülők figyelmébe. Lapunk mai számában „Gyermekeink életkérdése” cím alatt egy cikket közlünk, melynek olvasását és megszívelését minden gondos szülőnek a legmelegebben ajánljuk. A további felvilágosítások, valamint a részletes magyarázatok e lap kiadóhivatalában szívesen adtnak meg és *ugyanúgy beiratások* is elfogadtnak. Azon körülmény, hogy a szóban forgó intézetek egyike Ó. cs. és kir. Fensége József főherceg, a másik pedig Ó. cs. és kir. Fensége Gizella főhercegnő magas védnöksége alatt áll; továbbá azon tény, hogy részvényesekkel nem bírnak s így az összes tiszta jövedelem, osztalék ezimén, az intézeti tagok között osztatik fel; szolgáljon biztosítékul arra nézve, hogy az intézetek előkelők és legjobban ajánlhatók.

Egyházi nyári multság. Az ujbpesti ágostai hitv. evangélikus egyháztanács f. hó 19-én tartott ülésén elhatározta, hogy a rákospalotai parkvendéglő helyiségeiben f. é. július hó 4-én rendezi ez idei nyári táncmultságát, melyre előre is felhívjuk a közönség figyelmét.

Egyházi közgyűlés. Az ujbpesti ág. hitv. evangélikus egyház f. é. június hó 7-én tartja rendes évi közgyűlését, melyre a hívők külön is meghívottnak.

Nyári multság. Az „Egyesült villamosági részvény-társaság Gyári Dal és Onképző-Köre” f. é. június hó 11-én a Római-fürdő nyári mulató helyén különféle társasjátékok, versenyek, humorisztikus előadásokkal és táncszal egybekötött nyári multságot rendez. Belépő díj nincs, a meghívott vendégek azonban egy 20 filléres kártyával diszittetnek föl. Gyülekezés és indulás reggel 8 órakor az ujbpesti villamos vasút végállomásánál. Visszatérés éjjel utáni 2 óráig a viczinálison, éjjel után léghajón, biciklin, automobilon vagy az apostolok

lován. Kedvezőtlen idő esetén a multság június hó 14-ére halasztatik el.

Az Ujbpesti Magyar Műkedvelők Köre folyó hó 24-én d. u. 3 órakor felolvasást tart a kör helyiségében (Árpád-ut 40. sz. a.)

Az Ujbpesti Czim- és Lakásjegyzék. A Franklin-Társulat kiadásában éppen most jelent meg a „Budapesti Czim- és Lakásjegyzék” az 1903-ik évre, melyben benne foglaltatik az „Ujbpesti Czim- és Lakásjegyzék” is. E rendkívül hasznos könyv 1883 oldalra terjed s maga a lakásjegyzék 170.000 egyén vagy család lakását tünteti föl. De nem ebben rejlik a beese a lakásjegyzéknek, hanem pontosságában, mert összes adatai *ideiek*. Nem kevésbé fontos része a könyvnek az Ipari és kereskedelmi (VIII.) rész, amely ismét bővült s berendezésében javult. Ugyanezt mondhatjuk a többi részekről, a telekkönyvről és a hivatali tiszti ezimtárról. Összehasonlítva a könyvet Berlin és Bécs ezimtáráival, mondható, hogy becsülettel megállja helyét ezek mellett, sőt egynémely tekintetben túlszárnyalja. Üzletvilágunknak pedig nagy hasznára van azzal, hogy most már évenként jelenik meg s így adatai mindig újak, megbízhatók. Kapható minden könyvkereskedésben és a Franklin-Társulat kiadóhivatalában, Budapesten, Egyetem-u. 4. szám. Ára a vaskos könyvnek vászonkötésben 16 korona.

I R O D A L O M.

***Az Állatok Világa.** Brehm világraszóló munkájának magyar kiadásából a 95-dik füzet is megjelent s így az emlősökről szóló utolsó kötet gyorsan közeledik a befejezés felé. Ennek a résznek a szerkesztője, dr. Bálint Sándor jó magyarsággal és szívesen írja meg az érdekesebbnél-érdekesebb fejezeteket. Ebben a füzetben a szarvas féléket tárgyalja, hosszasan szólva a jávorszarvasról s a taránszarvasról. Megkezdí továbbá az őzekre vonatkozó ismertetés, a mely a munkának egyik legkedvesebb részét fogja adni. A máskülömben gondosan illusztrált füzethez a kiadóezég feketenyomatu műlapot csatolt a mely a torát, a damaliszt, a hóka-antilópot és a szenepáli antilópot ábrázolja. Az Állatok Világa a Légrády testvérek kiadásában jelenik meg s ugy füzetként, mint kötetként kapható. Egy füzet ára 80 fillér, egy köteté pedig 18 korona. Megrendelhető Légrády testvérek könyvkiadóhivatalában (VI. váczí-körut 78.) mint minden könyvkereskedésben.

Kiadói üzenet.

Csepreghy Pálnak. Az „Ujbpesti Közlöny” legutóbbi számában „*paraszt furfanggal*” és *nyelvbicsakló* stílusban megírt és közzétett „Nyilttéri Közleményére” nincs egyéb válasszom, mint az, hogy „*szerecseneket fehérre mosni*” sem pamflettek kiboesátásával, sem pedig hirlapi polemiával nem szokás, mert az ilyen nagyon is *izellen* dolgoktól előb-utóbb minden tisztességes és józan gondolkozású ember *bizonyos undorral* szokott elfordulni.

Tessék előbb magát a Csapó Géza által személye ellen intézett súlyos vádakkal szemben tisztázni, majd aztán szóba állhat velem.

Fuchs Antal.

1842 tk. 1903.

Arverési hirdetemény kivonat.

Az ujbpesti kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Dr. Halom Dezső** budapesti lakos végrehajtónak **Stehr Ferenczné** által képviselt **kk. Esser Béla** bpesti lakos végrehajtást szenvedettek elleni 98 kor. 97 fill. s jár. iránti végrehajtási ügyében a pestvidéki kir. törvényszék (az ujbpesti kir. járásbiróság) területén levő Ujbpesten fekvő az ujbpesti 1415. sz. a. tkvi betétben A 11—2 sor 203. és 204. hrsz. alatt felvett ingatlan felépítményének és örökbérleti jogának **kisk. Esser Béla** nevében álló felerészére a B. 4. alatti korlátozás és C. 1. alatti örökbér érintetlen hagyása mellett 3802 kor. 50 fillér kikialtási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1903. évi június hó 17-ik (tizenhetedik) napján delelőtt 11 (tizenegy) órakor** Ujbpest községgháza II. em. 59. ajtó alatt megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át vagyis 380 kor. 25 fillért készpénzben, vagy az 1881: LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az igazságügyminiszteri rendeletekben kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Ujbpesten, 1903. márczius 11.

A kir. járásbiróság, mint tkv. hatóság.

Keserü
kir. albiró.

Fuchs Antal és József

kő- és könyvnyomdája

Ujbpest, István-utca 9. sz.

Ajánlkoznak a könyvnyomdai szakba vágó munkák szabatos, gyors és pontos elkészítésére a legjutányosabb árak mellett.

Elvállalnak hirlapok és művek minden nyelvben, körlevelek, táblázatok, esketési, gyűlési és egyéb meghívók, gyászjelentések, községi, ügyvédi és minden más hivatalbeli, kereskedelmi és egyetbeli nyomtatványok, szállítólevelek, falragaszok, vonalzott üzleti könyvek, folyóiratok stb. stb. a legmérsékeltebb árakon való elkészítését.

Urak figyelmébe.

A ki saját pénzének nem ellen-sége, olvassa el ezen sorokat:

A mai kor igényeinek megfelelő divatos mértékszerinti öltönyöket és felöltőket készítek

20 forinttól feljebb

a legfinomabb szövetekből.

Üzletemben a legkülönfélébb **divatos szövetek** vannak raktáron, ahol a **szabást** egy elsőrendű szabász végzi, a többi munkák pedig **szigorú felügyeletem** alatt készülnek.

Ajánlom továbbá saját műhelyemben készült **öltönyöket és felöltőket** a legjutányosabb áron.

Fazon elkészítését jutányos áron eszközölöm.

A t. közönség pártfogását és megrendelését kéri tisztelettel

Steiner József

férfiszabó

7

Ujpest, Árpád-ut 9. szám.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű megrendelőimet, hogy 14 év óta fennálló s jó hírnévnek örvendő

kárpitos-műhelyemet

és üzletemet **május 1-től kezdve István-ut 7. szám alá** (Salgó-féle papír-üzlet) helyeztem át, és a midőn ajánlkozom mindennemű kárpitos és díszítési munkálatoknak a legjobb anyagból való izléses elkészítésére, ugyanakkor kérem a t. közönséget, hogy szíves megrendeléseivel engem pártfogolni kegyeskedjen.

Korányi Jenő

kárpitos-m.

Butorüzlet-megnyitás.

Van szerencsénk Ujpest n. é. közönségének b. tudomására adni, hogy **május 1-től** kezdve Árpád-ut 60. szám, a „Központi Szálloda”-val szemben egy dusan felszerelt

Butorüzletet

nyitottunk, a hol is készpénzfizetés mellett, részletre vagy kölesön-butorok a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig kaphatók.

Saját készítményű **hálószoba-, ebédlő-, szalon-, előszoba-, iroda-, konyha-, stb. berendezések**, ugyszintén egyes darabok is — teljes garancia mellett, — rendkívül jutányos áron beszerezhetők.

Megrendelések a legpontosabb kivitelben gyorsan eszközöltetnek.

A n. é. közönség b. pártfogását és megrendeléseit kéri:

az Ujpesti asztalos-mesterek saját készítményű butor-raktára

Ujpest, Árpád-ut 60. szám, a „Központi Szálloda”-val szemben.

TELEFON-SZÁM: 44-65.

3-10

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, miszerint Löwi Dávid és fiai helybeli nagy fűrészyár

hulladékfaít

megvettem és így raktáromban állandóan kapható első minőségű tölgy- és bükk-tüzelőfa, mely minőségre meghaladja bármely tűzifát s daczára ennek sokkal olcsóbb.

Fuvarokban 10—15 métermázsra házhoz szállítva **100 kgrként 1 kor. 76 fillér, zsákokban 100 kgrként 1 kor. 86 fillér.**

Teljes súly és pontos kiszolgálást ezégem jó hírneve biztosít.

Szíves megbízatást kér

Tarján K.

Ujpest, Árpád-ut 43. szám.

3-5.

Kávéház-megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy az „Ujpesti Közművelődési Kör” helyiségeit, valamint az ehhez tartozó **kávéházi helyiségeket** kibéreltem és az utóbbit

„KÖR”-KÁVÉHÁZ

ezimén **f. hó 14-én csütörtökön megnyitottam.**

Az összes helyiségeket a mai kor igényeinek megfelelő módon átalakítottam, azokat teljesen újonnan berendeztem. Főtörekvésem oda fog irányulni, hogy **szigoruan szolid alapon vendéglőmet, és kávéházamat nappali üzletté, illetve családtagok kedvenc szórakozó helyévé tegyem**: hogy jó ételek és italok pontos s lelkiismeretes kiszolgáltatás, — valamint az összes bel- és külföldi lapok tartása által a t. közönség állandó jóindulatát kiérdemeljem.

A „Vigszínház” kávéházban és a Művészek Klubbjában a „Fészek”-ben több éven kifejtett tevékenységem által szakmámban oly tökélyre tettem szert, hogy minden tekintetben ki fogom elégíthetni a n. é. közönség igényeit.

Tisztelettel: **BRÜCK HUGÓ.**

4-6.